
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Για τον  κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα:    Κατασκευή μέσου σταθερής τροχιάς που θα συνδέει το νέο αεροδρόμιο 

Καστελλίου με τα μεγάλα αστικά κέντρα & άλλες υποδομές της Κρήτης 

 

Ο Βουλευτής του ΜέΡΑ25 Νομού Ηρακλείου, Γεώργιος Λογιάδης, καταθέτει ως 

αναφορά την επιστολή του Δήμαρχου Μινώα Πεδιάδας, Μανώλη Φραγκάκη. 

 

Η επιστολή τονίζει την ανάγκη ανάπτυξης ενός ανθεκτικού στην κλιματική αλλαγή, 

έξυπνου, ασφαλούς, περιβαλλοντικά φιλικού και βιώσιμου μέσου σταθερής τροχιάς 

που θα ενισχύσει την ενδοπεριφερειακή κινητικότητα και θα εξασφαλίσει την 

καλύτερη δυνατή πρόσβαση στα λιμάνια, τα αεροδρόμια, τις τουριστικές και 

βιομηχανικές υποδομές της Κρήτης, από και προς το νέο αεροδρόμιο Καστελλίου.  

 

Το αίτημα αυτό βασίζεται μεταξύ άλλων, στο γεγονός ότι στο νέο – υπό κατασκευή – 

διεθνές αεροδρόμιο Καστελλίου ο αναμενόμενος ετήσιος φόρτος επιβατών το 2025, 

μπορεί να ξεπερνά τα 10 εκατομμύρια επιβάτες.  

 

Κρίνεται επιβεβλημένη η κατασκευής ηλεκτροκινούμενου μέσου σταθερής τροχιάς 

(υπεραστικού/προαστιακού σιδηρόδρομου με ηλεκτροκίνηση – μηδενικών εκπομπών) 

για την εξυπηρέτηση της επιβατικής και εμπορευματικής κίνησης του νέου Διεθνούς 

αεροδρομίου Καστελλίου στα πλαίσια μιας ολιστικής προσέγγισης η οποία θα 

διασφαλίζει: 

α) τη σύνδεση του αεροδρομίου με το Λιμένα Ηρακλείου 

β) την κατάλληλη συχνότητα δρομολογίων, 

γ) την διασύνδεση με άλλα ΜΜΜ, 

δ) ασφαλείς σταθμούς μεταφόρτωσης/κόμβους, 
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ε) επαρκείς χώρους στάθμευσης, 

στ) άλλες χρήσεις αναγκαίες για την προσέλκυση των χρηστών 

(εμπορικές/πολιτιστικές), 

ζ) συνεργασία του παρόχου του Έργου με το Δήμο Μινώα Πεδιάδας και τους λοιπούς 

τοπικούς φορείς, 

 

 

 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

Ηράκλειο, 7/10/2022 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Γεώργιος Λογιάδης 

 




















